



### 赏“非遗”过元旦

昨天,一对父女手捧面塑老鼠上眉梢。当天,市园林绿化中心邀请多位“非遗”艺人在市区鹰城广场举办了“赏‘非遗’文化过快乐元旦”活动,艺人们展示了糖画、编织、面塑等艺术品,还向市民传授制作技巧,吸引了众多市民前来观赏。

本报记者 李英平 摄

## “爱暖中华 百城大爱”送粥活动举行 4000多份爱心粥温暖鹰城

□记者 高红侠

本报讯 今天就是腊八,昨天,市爱心飞扬歌友会的志愿者联合一些饭店举办了“爱暖中华 百城大爱”腊八送粥大型公益活动,市区5个送粥点共送出爱心粥4000多份。

当天上午6点,市爱心飞扬歌友会的志愿者来到市区中兴路北段金沙湾大酒店,将饭店熬好的腊八粥抬到门口。10名身穿红色马甲、头戴小红帽的志愿者开始向市民免费送粥。“我能不能喝碗粥?”一位穿工作服的男子走过来问,志愿者忙递上一碗粥。这位男子说,他叫蔡喜彬,家住平煤神马集团八矿,在附近一工地干活。当天早上没来

得及吃早饭,“喝碗粥暖和一下”。

金沙湾大酒店餐饮部负责人赵英艳说,他们前一天晚上就把薏米、麦仁、红豆等12种食材泡上,当天凌晨4点开始熬粥。“这个活动不错,我们已经连续参加三年了”。

在市区和顺路中段老城烩面馆和火车站广场的送粥现场,湛河区东风路小学和姚孟小学的20多位师生也来帮忙。姚孟小学学生周紫涵、聂水静、侯悦等人看到有骑车或步行的市民路过,就热情地走上前问候,并送上热腾腾的腊八粥。“我觉得这个活动非常有意,用实际行动温暖别人。”周紫涵说。

在市客运中心站的送粥点,志愿者李秋霞带着上小学的孙子来做志愿服

务,盛粥、送粥,两人忙得不亦乐乎。在该路段保洁的环卫工牛菊梅、赵运芳等人忙完工作,喝到了热乎乎的腊八粥,“天冷,喝一碗粥,心里暖暖的”。

据市爱心飞扬歌友会负责人谢轩介绍,此次活动是中华爱心粥组委会联合全国各地公益组织举办的大型送粥活动。自2014年以来,他们连续7年组织志愿者开展送腊八粥活动。前段时间,招募公告发出后,一些饭店积极响应。当天,他们分别在市区街头设置了5个送粥点,共送出4000多份腊八粥。

今天上午,市区建设路与东环路交叉口附近的慧泽园大酒店、鲁山和宝丰分会场等13个送粥点将继续为市民免费送粥。

## 高中学业水平考试结束 成绩3月初揭晓

□记者 傅纪元

本报讯 上月28日至30日,我市举行2018级普通高中学生学业水平考试。市招办昨天发布消息,本次考试中,我市26万余名考生参考,有两人违纪。按照规

定,违纪考生当次考试所有考试科目全部作废,违纪行为计入考生诚信档案。

据了解,我市有26833名考生参加本次高中学业水平考试。考试成绩预计于3月初公布。

### 告别2019,温暖仍将继续

## 吕沟村受灾农家 收到温暖大礼包

□记者 王春霞

本报讯 主房露着天,偏房遭了火,家住卫东区东工人镇街道吕沟村的少年涛涛家陷入困境。得知此事后,上月31日,慈济慈善事业基金会平顶山志愿者与许昌赶来的志愿者一行专程赶到涛涛家,送来了温暖大礼包。

涛涛今年13岁,学名张忠贤。涛涛的爷爷年过八旬,父亲患有精神病,母亲已改嫁,涛涛小学没上完就辍学了。今年9月,涛涛的情况引起慈济慈善事业基金会平顶山志愿者杨小峰等人的关注,他们数次前往涛涛家中看望,希望帮助涛涛重返校园。不料,上月5日,涛涛家的偏房发生火灾,房内

物品被烧毁,只剩下四面墙。

上月31日,平顶山志愿者杨小峰、王锁、展玉萍、张修萍与许昌赶来的志愿者刘俊玲等人来到吕沟村,在村委会主任李顺成的陪同下来到涛涛家中看望。

李顺成告诉记者,涛涛家发生火灾后,村委会及时向保险公司和民政部门反映,保险公司的理赔款3600元将逐步到账。当地民政部门也对涛涛家临时救助2000元,并送去了4床棉被。

志愿者为涛涛家带来了温暖大礼包,里面有一床棉被、三件棉衣、三套保暖内衣,还有大米、食用油等食品,毛巾、洗衣粉、香皂等生活用品。

## 高三男生患白血病 爱心市民踊跃捐款

□记者 王春霞

本报讯 鲁山一高三男生冯根杨突患白血病,医生和父母不忍心告诉他实情。正在市第一人民医院血液科救治的冯根杨天天问:“我啥时候能去上学?”由于骨髓移植是治愈孩子的唯一希望,为了挽救孩子的生命,其母卜彩红向社会发出求助:“请大家帮我救救孩子吧。”本报上月30日报道此事后引发市民关注,目前已有多位爱心人士伸出援助之手。

卜彩红告诉记者,报道刊发当天,有3位爱心人士与她联系,并通过微信转账捐款,一位捐款200元,两位捐款100元。

上月31日上午,一名中年男子赶到市第一人民医院,送来捐款

1000元,“希望孩子早日康复”。冯根杨的父亲感激地接过钱,询问对方姓名。这名中年男子不愿透露,迅速离去。

上月31日下午,市民杨先生赶到晚报热线办公室,送来1000元钱,表示是代替85岁的张桂莲老太太送来的,希望转交给冯根杨。老太太家住市三高附近,看到报道后就急着捐款,可她腿疼行走不便,就委托朋友杨先生送到了报社。

卜彩红说,他们全家希望通过晚报向爱心人士真诚致谢。

如果爱心人士想要帮助患病男生,可以拨打其母亲卜彩红的电话:18437506151。

### 追踪报道

## 新年第一天 祝福送交警

昨天上午8点左右,在市区建光岗西南侧,市燃气公司志愿者服务队为执勤交警送上口罩、降火茶等慰问品及新年祝福。

该公司志愿者服务队队长张惠洁介绍,当天,他们开展了“新年祝福送交警”慰问活动,向工作在一线的交警们致敬。志愿者们还走上街头,倡导市民遵守交通规则。 本报记者 张鹏 摄



## 元旦、春节期间,我市开展文化进万家活动

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市委宣传部了解到,根据省委宣传部统一部署,我市在元旦、春节期间,将开展2020年“我们的中国梦”——平顶山市文化进万家活动,为基层群众送上形式多样、内容丰富的文艺演出。

2020年是打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会的决胜之年。“我们的中国梦”——平顶山市文化进万家活动聚焦决战脱贫攻坚,决胜全面小康这个主

题,动员和组织广大文艺工作者,扎根基层、服务群众,创作推出一批人民群众喜闻乐见的高质量文化文艺产品,组织开展形式多样、内容充实、内涵丰富的文化文艺活动。

主要活动大致有:各县(市、区)、市直有关单位组织水平精湛的文艺小分队赴县、乡、村,以及学校、军营、工矿企业等演出节目、放映电影等;利用各级各类文化馆(站)、图书馆、青少年宫、工人文化宫、科技馆、美术馆、农家书屋、文化礼堂、非遗展示馆等公共文化服

设施和数字公共文化服务平台,开展惠民、为民、乐民的文化服务项目;组织开展各类群众性文化活动,广泛开展戏曲表演、民间技艺、民俗表演和书法、美术、摄影创作,以及非遗过大年、“乡村春晚”等群众自我娱乐、自我服务的文化文艺活动;创作生产适合城乡基层需求的特色文化文艺产品,各级广播电视台和各类网站推出小戏、小品、综艺节目、联欢会、网络视频等文化文艺节目,推出有正能量、有感染力、好听好看的优秀作品。